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令和７年 10月 29日部長会議 会議録（要旨） 

 

◇日  時  令和７年10月29日（水） 午前９時00分から午前９時30分まで 

◇場  所  市役所第一庁舎５階 庁議室 

◇出 席 者   市長、西澤副市長、教育長、上下水道事業管理者、総務部長、企画政策部

長、財政部長、地域・市民生活部長、保健福祉部長、保健所長（代理）、こ

ども未来部長、環境部長、経済産業振興部長、観光文化部長、スポーツ部

長、農林部長、建設部長、都市整備部長、会計局長、教育次長（行政及び教

育）、上下水道局長、消防局長、議会事務局長、危機管理防災監、政策調整

監及び関係課職員 

 

◇会議内容 

＜市長あいさつ＞ 

・昨日は、選挙後初登庁ということで、部局長の皆様、職員の皆様、大勢にお迎えいただき

本当に感謝申し上げる。 

・引き続き、市政を担わせていただくので、皆様のお力添えを何卒お願いしたい。 

・今回、再選したのは２つのポイントがあると思っている。 

・１つは、職員の皆様と一致協力して取り組んだこの４年間が、やはり評価いただけたと思

っている。 

・２つ目は、それだけでなく、これから４年間の政策も見ていただき、それに対する期待感

もあり、得票率 70％という結果になったと感じている。 

・これまでの４年間については、本当に職員の皆さんが一致協力して、私を支えていただき、

例えば、みらいハッ！ケンプロジェクトのような、市独自の政策を進めたり、子どもの福

祉医療制度の窓口無料化のなども含めて、そういう政策を進めてきたことが評価いただけ

たと思っている。 

・これまでの皆さんの仕事が確実に間違いはなかったということと、市民の皆さんの市役所

に対する信頼が、さらに確かなものになってきたと思っている。 

・職員の皆さんには、ぜひ自信を持って胸を張って、引き続き仕事に取り組んでいただきた

い。 

・国や県の委託事務も非常に多く、もちろん日本中で共通の課題もあるが、そういった中で

も長野市独自の、あるいは長野市だからこそ、さらに拡充できるような、そういったこと

を市民の皆さんが期待していると思う。 

・今回、選挙戦で広い長野市を回り、様々な課題もある中で、我々は、常に市民の暮らしを

守るため、様々な対策をしっかりやっているという評価をいただいたと感じており、引き

続きよろしくお願いする。 

・その中で特に今回、財政論ではないが、様々な政策を行うためには、財源が必要であり、

その辺も強調して今回、選挙戦では訴えてきた。 

・産業立地ビジョンもできたが、作っただけではなく実行に移し、成果を上げていく必要が

ある。 

・昨今のインバウンドを含めた観光振興、あるいは農業振興など、長野市の様々な可能性に

チャレンジしながら、伸ばせるところをしっかり伸ばしていき、自らの独自財源をできる

限り作っていく努力をする。全ての部局長にも常にそういった経営意識を持ちながら、取

り組んでいただきたい。 

・それにより、市独自の一般財源を使った事業であるとか、さらには国県の補助事業にさら

に上乗せしたもっと充実した政策にも繋がっていくと思う。そういったことも念頭に置き

ながら、市政運営に当たっていくので、何卒よろしくお願いする。 
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・加えて、今回の選挙は補欠選挙もあった。 

・新たに２名の方々が、議員になられた。それぞれ様々な主張を掲げて当選されたので、２

名の新しい市議会議員がどういった主張をされて当選されたのか、 しっかり調査しなが

ら、おそらく議会においてもそういった質問が出てくると思うので、それに対応した準備

の方もお願いする。 

 

 

１ 協議事項 

（１）一般廃棄物（し尿及び生活雑排水）処理手数料の見直しについて（環境部） 

 標記事項について、環境部長から説明した。（資料１参照） 

○質疑 

［教育長］1か月あたりの収集経費の中の収集車の燃料代について、今後の暫定税率廃止に

ついては考慮しているのか。 

［環境部長］未定の部分、流動的な要素については考慮していない。現在の状況で計算して

いる。 

［教育長］実際に税率が下がれば収集経費もかなり下がると思うが、どのように説明するの

か。 

［環境部長］そのようなご意見も想定されるが、料金改定については非常に時間もかかるも

のであり、この内容で答申をいただいている。次の料金の見直しの中で考慮する。 

［副市長］賃金も上昇基調であるが、将来的な見込みは非常に難しい。現時点で把握できる

情報を算定の基礎としているが、説明にはもう少し工夫が必要。 

［環境部長］説明内容をもう少し工夫したい。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

 

２ 一括議論・一括承認事項 

（１）地方独立行政法人長野市民病院の第４期中期目標（案）に対する市民意見等募集（パ

ブリックコメント）結果及び中期目標（案）の決定について（保健福祉部） 

 標記事項について、保健福祉部長の説明省略。（資料２参照） 

○質疑なし 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

 

３ その他 

（１）松代文化施設における公募型サウンディング市場調査の実施について（観光文化部） 

 標記事項について、観光文化部長から説明した。（資料３参照） 

○質疑なし 

 

 

＜市長＞ 

・今朝の新聞にも掲載されたが、西澤雅樹副市長の当面１名の体制で行っていく。 

・西澤副市長の負担倍増となるため、部局長の皆様には、更なる事業精査や新規政策などの

提案の際は、確実性やブラッシュアップした提案をお願いする。 

・その上で、やはり部局の年代問わず、多くの職員さんの様々な意見や議論を期待したい。
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また関係する市民の皆さんの声や想いをしっかり受けとめて仕事を進めていただくよう

お願いする。 

 

 

以上 


